

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибкрай

№ 26

27 Июня 1934 г.

№ 26

Для чего партия проводит чистку

После XVII съезда партия проводит чистку своих рядов. Это по счету третья генеральная проверка членов партии и ее организаций. Первая чистка была проведена в 1921 г., когда партия переходила от военного коммунизма к нэпу. Вторая чистка — в начале первой пятилетки — в 1929—30 г. Нынешняя чистка рядов партии проводится в начале великих работ второй пятилетки.

Периодическая чистка партии от чужих и шатких элементов является непременным условием успешного выполнения партии своих боевых задач.

До революции сами условия подполья способствовали сохранению чистоты рядов партии. Только стойкие партийцы, до конца преданные революции, готовы были переносить преследования, тюрьмы, ссылку, катоги. Малодушные, нестойкие, неспособные выдерживать тяжелых условий подполья большей частью отсеивались сами.

После Октябрьской революции партия стала правящей. В партию шли лучшие люди рабочего класса и трудящегося крестьянства. Но к ней попутно стали примазываться и чужаки, карьеристы, шкурники. Стало проникать в партию немало идейно неустойчивых людей.

Эти враждебные и ненадежные элементы засоряли больше вистские ряды. Периодические чистки сделались необходимыми. Ленин неоднократно указывал на это. Об этом говорит и товарищ Сталин: "Без периодической чистки от шатких элементов партия не может укрепляться".

С июня прошлого года уже проверен состав партийных организаций в десяти краях и областях. Теперь, с 15 мая, идет чистка парторганизаций второй очереди. Она охватывает девять краев и областей: Крым, Среднюю Азию, Азово-Черноморский, Северокавказский, Горьковский и Западносибирский край, Харьковскую, Черниговскую и Днепропетровскую области.

Задача проводимой чистки — не только очистить ряды партии от всех чужих и враждебных партии людей. Чистка ставит себе задачей также основательно проверить, как коммунисты на деле борются за генеральную линию партии и выполняют решения XVII партийного съезда, как каждый из них выполняет порученное ему дело, партийные и государственные задания. Одновременно наша партия проверяет, насколько каждый коммунист политически грамотен, насколько сознательно он принимает участие в нашем громадном строительстве.

В нынешнюю чистку наша партия впервые переводит в кандидаты тех членов партии,

которые хотя и доказали свою преданность делу рабочего класса, но не усвоили еще элементарных, простейших политических знаний. Перевод в кандидаты не является партийным взысканием. Это — необходимая мера воспитательного значения. Если кандидат сумеет повысить свою политическую грамотность, он может через год поставить вопрос о переводе его в члены партии.

Кандидаты, проявившие неустойчивость и слабую политическую подготовку, переводятся в разряд сочувствующих. Через год они могут быть переведены в кандидаты, если вполне созреют для этого.

Успех чистки зависит от ее подготовки. Поэтому необходимо широко разъяснять задачи чистки, привлечь к активному участию в чистке беспартийных, развернуть партийную учебу в кружках по изучению программы и устава партии, истории партии и решений XVII партийного съезда.

Партия привлекает для всеобщей помощи ей в чистке не только коммунистов и комсомольцев, но и беспартийных трудящихся. Об участии беспартийных в чистке Ленин говорил: "Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся, — дело великое".

Чистка является выражением самокритики,

При чистке партия исправляет ошибки товарищей, проверяя каждую отдельную организацию, дает указания, как надо по-большевистски работать. Самым тщательным образом партия проверяет тех, кто скатывался в прошлом с ленинских позиций: насколько они изжили свои прежние ошибки и доказали свою преданность партии не на словах, а на деле.

Партия железнной метлой вычищает из своих рядов чужаков, двурушников, карьеристов, бюрократов, шкурников, разложившихся. Не могут быть членами партии те, кто пачкает знамя партии, кто нарушает партийную и государственную дисциплину, кто не выполняет обязанностей члена партии.

"Наша партия очищает себя для того, чтобы стать еще более боеспособной, чтобы отточить себя, чтобы партийный молот лучше выковывал, чтобы наш аппарат лучше работал, чтобы наше хозяйство лучше развивалось, чтобы канцелярщина и бюрократизм быстрее изживались, чтобы рабочим массам и крестьянству лучше жилось. Вот для чего мы проводим чистку" (Каганович).

Чистка поможет партии еще лучше мобилизовать массы трудящихся на выполнение исторических решений XVII съезда партии.

РАНЬШЕ НАЧАТЬ СЕНОКОС — РАНЬШЕ КОНЧИТЬ — ЗНАЧИТ ПОЛУЧИТЬ СЕНО ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА И НЕ ДОПУСТИТЬ, ЧТОБЫ ПОКОС ВКЛЮНИЛСЯ В УБОРОЧНУЮ КАМПАНИЮ

(Из доклада т. Градинского).

Не упустить сроки сенокоса

Кормовой вопрос в каждом колхозе, в каждой животноводческой ферме должен быть решен так, чтобы кормами полностью было обеспечено не только поголовье скота колхоза, но и скот находящийся в индивидуальном пользовании колхозников и не только наличие скота, но и ожидаемый молодняк.

Решения об увеличении поголовья скота должны всходу подкрепляться практическим делом. Прирост поголовья должен быть обеспечен кормами.

Не ждать "петрова дня"

Нужно об'явить решительную борьбу с привычкой, начинать сенокос поздно: дождаясь "петрова дня" начало уборки той или иной травы на сено должно определяться не твердым календарным сроком, а тем моментом, когда трава дает наилучшее сено.

Косить поздно — значит идти на явное ухудшение качества сена, взять малосъедобные стебли и лучшим наилучшим питательным веществом дать облеть.

Продают без ведома правления сенокосные угодия

В нашем колхозе "Память Ильи Чичагова" с сенокосом творится какая-то неразбериха. Председатель сельсовета без ведома правления колхоза продал 350 га колхозного сенокоса.

Когда председатель колхоза узнал об этом и стал спрашивать председателя сельсовета

Вооружить бригаду хорошим продуманным планом

Каждая бригада должна иметь точный план косьбы, сгребания, сушки, возки и скирдования сена. Эти работы должны вестись не всей бригадой скопом, а звенями. Такие звенья должны быть выделены в каждой бригаде.

Таблица пределанной работы вывешивать в бригаде

Каждый член бригады ежедневно должен знать не только какая работа им сделана, он должен знать как работает другая колхозник. Для этого необходимо каждому бригадиру ежедневно зачитывать в бригаде, что сделано каждым колхозником, как он выполняет норму и сколько начислено ему трудовых дней. После чего табель должен быть вывешен в бригаде.

Помимо табеля проделанных работ, в каждой бригаде должен быть список членов бригады с указанием имеющихся у него трудодней. Каждую пятидневку должны заноситься трудодни колхознику в его трудовую книжку. Нужно раз и навсегда покончить с несвоевременным начислением трудодней. К.

как это так получилось, он ему ответил — мне нужны деньги для выплаты зарплаты учителям, а поэтому я продал. И не только я продал, но еще и РайЗО продаю 700 га.

Сейчас сеноугодий для выполнения плана у нас нет.

Фирсов

О составе районной комиссии по чистке партии

Постановление краевой комиссии по чистке партии

Назначить районную комиссию по чистке партии Горно-Шорской парторганизации.

Президиум комиссии — Пьянков И. В., член ВКП(б) с 1920 г., секретарь парткома Мундыбашской Обогатительной фабрики.

Краевая комиссия по чистке партии

Председатель районной комиссии по чистке ТОЗ. И. В. Пьянков

Тов. Пьянков Иван Васильевич родился в с. Эдиган Ойротской области. Сын кр-на бедняка. В детстве батрачил.

В годы гражданской войны в 1920-22 г. принимал активное участие в борьбе с бандитизмом, против банды Семенишина и Лубкова в Томском районе.

В 1920 г. учился в Томском рабфаке.

Работа в партии: в 1921 г. — зав. учетным отделом Горно-Алтайского окткома ВКП(б).

С 1922-23 — председатель Волревкома; с 1923 г. по 1925 г. работал секретарем аймачного комитета партии. С 1925 г. по 1927 г. — отв. инструктор Ойрот

Перекличка председателей колхозов

т. Фирсов — председатель колхоза „Память Ильича“. По плану наш колхоз должен был посеять 718 га фактически посеяно 693 га. Когда мы приступили к весеннему севу, то у нас из 58 лошадей было средней упитанности только 5, а остальные были ниже средней. Плохое состояние конского поголовья очень отразилось на весенном севе.

По договору, МТС нам должна была вспахать 250 га, забороновать 300 га, а фактически вспахала 193 га, заборонила 240 га. Невыполнение договора МТС не могло не отразиться на своевременное выполнение плана.

Значительная часть невыполнения плана падает на огородные культуры. В этом невыполнении нам здорово подсобил Райпотребсоюз. Он час снабдил семенами капусты, а когда мы посеяли, то оказалось, что это была не капуста, а сурепка, а второй раз вместо капусты взошла брюква.

Нам нужно прополоть 350 га посева. На сегодняшний день прополото только 50 га. Сейчас, без малого, все колхозники работают на прополке. Виды на урожай хорошие. Есть полосы с которых можно ожидать 150 и выше пудов.

По плану мы должны вспахать 70 га паров, а фактически вспахано 47 га. Такие медленные темпы обясняются затяжкой весеннего сева и второе, самое главное — это продажа сельсоветом 30 га нашей земли.

К сеноуборке мы подготовились недостаточно. У нас значительная часть покоса — ручной косьбы. Литовок у нас полностью не хватает, не хватает запасных частей. Мы послали за покупкой их в Сталинск, не знаю купят их там или нет.

Строительство у нас не развернуто. Зимой Леспромхоз за перевыполнение плана судил дать нам лесу, а сейчас отказал.

т. Киселев — председатель колхоза „1 мая“ (Калтан). План весеннего сева нами выполнен на 100 проц. По договору МТС нам обязалась вспахать 120 га, забороновать 120 га и посеять 100 га, фактически вспахано 89 га и забороновано 89 га. Невыполнение договора МТС отразилось,

как на качестве сева, так и других работах в частности на поднятии паров. Посевы от бригад правлением приняты.

К сенокосу мы почти готовы; имеем 4 сенокосилки на полном ходу, традлей нам нужно 50, а мы сделали 70, вил нужно 40, а у нас имеется 45. Литовки находящиеся у колхозников комиссии взяты на учет. Сенокосных угодий хватает.

Руководства со стороны сельсовета никакого нет. Тов. Стешин за всю зиму был 2 раза. Тов. Стешин меня упрекал в очковтерательстве, в прибавлении посева, а фактически было дело так: сам тов. Стешин засставил дать сводку авансом на один день вперед.

С займом у нас обстоит плохо. Колхозники подписавшиеся на заем еще в 1933 году, заем не получили. Заем, 1934 реализован полностью.

За время с 1 января и по 1 июня 1934 г. к нам в колхоз вступило новых колхозников 14, выбыло и исключено 12. Большая часть исключенных — вредители, лодыри и чужаки. Вот для примера возьмем такой факт. У нас в колхозе остался сын кулака — малолеток, он в посевную компанию два дня пьянствовал и продержал лошадей, за это мы его из колхоза исключили.

Постановление Крайкома ВКП(б) об уходе за конем, нами проработано и сейчас практически проводим его в жизнь.

т. Поносов — председатель колхоза „Показатель“ План весеннего сева нами выполнен на 94 процента.

Бывший председатель Бричков вместо того, чтобы мобилизовывать колхозные массы на выполнение плана, выступал на общем собрании колхозников, говоря о том, что план не выполнен.

Соцсоревнования во время весеннего сева не было. Лучшие ударники не поопрялись, стол ударников не организован, бракодели и лодыри не разоблачались.

Бригадиры колхозников штрафовали по своему личному усмотрению.

Прополку 3 июля заканчиваем. К поднятию паров не приступили — нет земли.

К сеноуборке инвентарь готов.

Наши колхозом в нынешнем году посеяно 240 га. МТС нам вспахала 78 га, заборонила 85 га. В среднем на одну лошадь за минусом вспашки и боронования МТС у нас приходится 8 га, а на лошадь единолично ка нашего поселка падает 2 га.

т. Тустигашев — председатель колхоза „Красный щорец“. План весеннего сева нами выполнен на 100 процентов. К прополке

приступили 18 июня. На 20 июня прополото пока 6 га. Женщины на прополку все не выходят.

Из имеющихся 57 хозяйств, работают в колхозе 36, а остальные находятся в отходничестве.

По плану нам нужно вспахать 24 га паров, а нами вспахано 4 га.

Во время весеннего сева у нас было общественное питание, был организован стол ударника, открыты детские ясли, детский сад.

К сенокосу мы готовы — имеем сенокосилку, литовками колхозники обеспечены.

т. Сапогов — председатель колхоза „Красный охотник“ План весеннего сева нами выполнен на 96 процентов. Невыполнение обясняется, отсутствием семян.

Вся, без малого, посевная площадь требует прополки. На 20 июня нами прополото только 30 га. К подготовке паров не приступили.

Заканчиваем ремонт 2 сенокосилок. Сенокосных угодий у нас хватает.

Детских яслей у нас нет. За ведывающая детскими яслями от работы отказалась.

т. Бухан — председатель колхоза „Майское утро“ План весеннего сева нами выполнен на 94 процента.

Бывший председатель Бричков вместо того, чтобы мобилизовывать колхозные массы на выполнение плана, выступал на общем собрании колхозников, говоря о том, что план не выполнен.

Соцсоревнования во время весеннего сева не было. Лучшие ударники не поопрялись, стол ударников не организован, бракодели и лодыри не разоблачались.

Бригадиры колхозников штрафовали по своему личному усмотрению.

Прополку 3 июля заканчиваем. К поднятию паров не приступили — нет земли.

К сеноуборке инвентарь готов.

Наши колхозом в нынешнем году посеяно 240 га. МТС нам вспахала 78 га, заборонила 85 га. В среднем на одну лошадь за минусом вспашки и боронования МТС у нас приходится 8 га, а на лошадь единолично ка нашего поселка падает 2 га.

ВИДЫ НА УРОЖАЙ ХОРОШИЕ

22 июня комиссия колхоза „Майское утро“ совместно с представителем сельсовета закончили обмер колхозного посева. В результате обмера комиссией выявлено 2,59 га посева больше чем это показывалось в сводках.

Виды на урожай комиссия

признала хорошие.

Сейчас в колхозе идет усиленная прополка хлебов. Колхозники Тягунова А. Медведева А. Николаева А. Шестерина П. и другие, нормы выработки перевыполняют.

Серышев, Устинчиков, Юкин

Облигаций не выдали еще за 1933 год.

Колхозники „Память Ильича“ и „1 мая“ (Калтан) в 1933 году подписались на заем и аккуратно внесли деньги. Несмотря на это, облигаций они до сих пор еще не получили.

На неоднократные запросы о выдаче им облигаций можно только услышать — в сельсовете

имеется растрат 4 с лишним тысячи руб.

Эти растраты тянутся уже год, а растратчики гуляют на свободе.

Нужно немедленно выдать колхозникам облигации, а растратчиков государственногообра привлечь к ответственности. С.

Назначение нового германского посла в СССР

Москва (ТАСС). Вместо подавшего в отставку германского посла в Москве Надольского правительство Германии назначило

нового посла графа Фандер-Шленбурга, занимавшего до сих пор пост Германского посланника в Бухаресте.

Типография „Кызыл Шор“ с. Кузедеево Райлито 16—32.

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ЧЕЛЮСКИНЦЫ

В КРЕМЛЕ

МОСКВА, 21 (ТАСС). — Вчера в Кремле, в Георгиевском зале был дан завтрак летчикам — героям Советского Союза, челюсикам и их семьям.

Присутствовали кроме летчиков-героев и челюсиков, т. т. Сталин, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Куйбышев, Андреев, Жданов, Литвинов, Тухачевский, Буденный, члены правительства и ЦК ВКП(б), лучшие советские летчики, моряки и курсанты кремлевской школы ЦК СССР.

За завтраком председатель правительства комиссии т. Куйбышев и члены комиссии приветствовали героя Советского Союза и челюсиков.

Т. Суриц полпред СССР в Германии

Москва (ТАСС) ЦК Союза ССР освободил т. Хинчука согласно его просьбы от обязанностей уполномоченного представителя СССР. Новым полпредом назначен т. Суриц Я. З. бывший до сих пор полномочным представителем Союза ССР в Турции.

О переименовании Народного Комиссариата по военным и морским делам

Москва (ТАСС). Постановление ЦК ССР Народный Комиссариат по военным и морским делам переименован в Народный Комиссариат Обороны СССР.

О награждении орденом Красной звезды

т. Дричина Д. П.

Москва (ТАСС). За исключительные заслуги в деле сбережения тракторного и комбайнового парка ЦК Союза ССР, наградил орденом Красной звезды тов. Дричина Д. П., лучшего в бригаде ударника совхоза „Деренбург“.

Засуха в Европе

— Засуха в различных государствах Европы продолжается. Во Франции значительная часть урожая под угрозой гибели. Сбор винограда ожидается исключительно слабый. В Германии уровень воды в Одере, Эльбе и Рейне наименее низкий с 1911 года. Река Мозель в ряде мест совершила обмелела. В Южном Уэльсе (Англия) от засухи погиб почти весь урожай. В Ланкашире воду для домашнего обихода и промышленных целей приходится выкачивать из угольных шахт. (ТАСС).

Редактор Ковалев.

КОЛХОЗНИК, подпишись на газету „Колхозная правда“!